



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号

CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

E-mail

xdkb@kuaibao.net

即时互动平台

现代快报网www.xdkb.net

扫码订阅



快报云媒



官方微信

今日总值班

张星 张名青

封面叠主编

王磊

头版责编

崔洪曙

版式总监

沈明

零售价每份1元

把环保“红线”划在领导干部头脑里

“在生态环境保护建设上，一定要树立大局观、长远观、整体观，坚持保护优先，坚持节约资源和保护环境的基本国策，像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境，推动形成绿色发展方式和生活方式。”——习近平参加十二届全国人大四次会议青海代表团审议时强调

新华社记者 甘泉 闫祥岭

习近平总书记10日参加十二届全国人大四次会议青海代表团审议时强调，在生态环境保护建设上，一定要树立大局观、长远观、整体观，坚持保护优先，坚持节约资源和保护环境的基本国策，像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生

命一样对待生态环境，推动形成绿色发展方式和生活方式。

人民群众对干净的水、清新的空气、安全的食品、美好环境的渴求，是我们攻坚克难的一个重要奋斗目标。党的十八大以来，我国生态文明建设取得重大进展。但多年积累的一些生

态环境问题，不仅成为民生之痛，也成为制约中国经济社会发展的“短板”，影响着群众的幸福感、获得感。

“天育物有时，地生财有限，而人之欲无极”。加强生态环境保护，首先需要思想观念的深刻变革。当前，一些地区仍然在牺牲环境换取经济增长。建设生态文明，要推动产业结构从过度依赖资源、环境消耗的中低端，向更多依靠技术和服务的中高端提升，要学会在补“生态短板”中创造更多“绿色财富”。

生态保护要想不打折扣落实在行动上，关键需解决污染防治能力

弱、监管职能交叉、违法成本过低等问题。通过构建监管统一、执法严明的环境治理机制，让环保执法的“牙齿”既能“硬起来”，也能“咬下去”。在制度上，形成充分反映资源消耗、环境损害和生态效益的考核评价体系以及严格的终身追责制度。

生态环境没有替代品，用之不觉，失之难存。生态环境保护顺应生态文明建设的客观规律，彰显执政党的责任担当，是一场没有退路的决战。这就要求环境保护的“红线”不能仅仅划在幅员辽阔的国土上，更要划在每位领导干部的头脑里。

让“容错机制”为改革创新者撑腰鼓劲

两会新华时评

“容错机制”就是要用制度为真正的改革创新者撑腰，让他们“轻装上阵”，鼓励他们创造性地开展工作，不断开创改革发展的新局面。

新华社记者 吴振东 范启涵

“健全激励机制和容错纠错机制，给改革创新者撑腰鼓劲，让广大干部愿干事、敢干事、能干成事。”今年的政府工作报告提出“容错机制”，释放出一个鲜明的信号：改革发展过程中要宽容“探索性失误”，让干部卸下思想包袱，敢想、敢做，更要引导干部严以用权，科学、民主决策，不断提升执政能力和水平。

改革开放30多年间，有不少涉

险滩、闯关夺隘的成功时刻，也有过迎难而上、屡败屡战的奋斗故事。今日的辉煌成就已经证明，释放、调动起人民的积极性与创造力，是改革创新事业不断进步的动力。干部作为带领人民干事创业的“关键少数”，在改革中的关键作用不可小视。那些敢于拎着“乌纱帽”锐意改革的人，是干部队伍中的精英，远胜于在困难面前“怕出错、怕问责、绕道走、耽误事”的庸

官懒吏。

当前，全面深化改革进入关键时期，后面还有许多难啃的硬骨头。面对各种深层次矛盾和利益关系的深度调整，一些干部难免有畏难怕错情绪。在这种背景下，“改革探索只许成功不许失败”的逻辑既不合理，也不科学，还会挫伤干部的改革热情。“容错机制”就是要用制度为真正的改革创新者撑腰，让他们“轻装上阵”，鼓励他们创造性地开展工作，不断开创改革发展的新局面。

“担该担之责，惩应罚之过。”我们要清醒地认识到，“容错机制”鼓励党员干部敢负责、敢作为，但绝非乱作为的“尚方宝剑”。它仅适用于改革创新过程中的“探索性失

误”，而不是少数干部独断专行、盲目决策、谋求私利的“挡箭牌”，不能为决策者任性而为造成的损失“埋单”。只有厘清是非对错，才能体现制度的刚性、政府的公信力。

领导干部有了敢于负责的胆量和气魄，固然可嘉。但是，要做到真正意义上的负责，还需要有善于负责的本领。善于负责，必须掌握科学的思想方法和工作方法。“容错机制”为改革创新者撑腰打气，最终目的是让干部能干成造福于民的好事。期待这项机制能发挥出强大的能量，让广大干部愿干事、敢干事、能干成事，同时帮助干部树立正确权力观、政绩观，不断提高执政能力和水平，增强干部在改革创新过程中的决策自信，提高决策水平。

简政放权，“走廊阻力”不能不破

聚焦2016全国两会系列评论⑥

“门槛虽然降低，走廊还是太长”，谈起简政放权，全国人大代表、哈尔滨市市长宋希斌认为，既要“降门槛”，减少审批事项，又要“拆走廊”，精简机构综合设置机构。

“拆走廊”这个比喻很形象。走廊是怎么造成的呢？机构撤并不到位，是一个重要原因。用哈尔滨市工信委副主任崔敏的话说，以往的处室设置是“拆了机器用零件”。

零部件少了，门槛能不“低”吗？

但这样的“低”并没有解决环节繁琐、费时费力的问题。

出路还在于“精简机构综合设置机构”。

新华社“锐评论”近日指出：企业为投资、开工的行政审批“跑断腿”仍较为突出……

“跑断腿”既可能是遇见了某个部门的阻力，屡跑屡“败”，也可能是在多个部门之间兜圈子，需要盖的公章太多，少一个都不行。越跑走廊越

长，越跑心里越没底。和门槛相比，“走廊”相对隐蔽些，容易被忽视。

需要看到的是，“走廊”问题，既有为人原因，如恋权恋钱，也有机制原因，放权不同步、不协调、不到位，导致现实环节之间，“走廊阻力”更明显。

“拆走廊”，不仅要大刀阔斧地“拆”，还要以新招来“消”。简政放权中放管结合理念的“互联网+政务服务”，两会期间成为热频词。公共服务更接地气，办事通道更直接，无须“迂回”，走廊自然也就越来越少。

今年的政府工作报告指出，继续

大力削减行政审批事项，注重解决放权不同步、不协调、不到位问题，对下放的审批事项，要让地方能接得住、管得好。这就抓到了核心问题的“牛鼻子”。

值得一提的是，连续两年的政府工作报告，最亮眼笔墨都用在“简政放权”上，从去年的“大道至简，有权不可任性”，到今年的“简除烦苛，禁察非法”，足见高层的决心。

现代快报评论员 伍里川

本版投稿邮箱：cyqxf62@126.com

活动时间
3月11-15日

苏宁易购
suning.com

苏宁315真低价

暨春季家装节全面爆发

活动细则详询门店